

# Эстафета памяти «...ДЕДУШКА, РАССКАЖИ!»

По-разному проявляется связь поколений. Торжественная минута, когда ветераны в орденах передают молодежи овеянные славой боевые знамена Победы — важный этап этой эстафеты. Много у эстафеты памяти и других замечательных форм: ветераны приходят в школы на встречи с ребятами, берут шефство над производственными молодежными бригадами... А мне сегодня хотелось бы поговорить о другом. Вечер. Чайник уютно посвистывает на кухне. А у дара с внуком идет неспешный, очень интересный, для обоих разговор, началом для которого стало письмо из вечерней почты — от старого друга-фронтовика...

Много раз мне приходилось бывать в школах, беседовать с ребятами. Спрашиваешь: у кого в семье есть участники войны? Лес рук! Ну а что вы знаете об их фронтовой биографии? Ребята смущенно молчат. Лишь у одного-двоих есть в памяти разрозненные эпизоды, рассказанные дедушкой, старшим братом отца.

Да, ребята, вы привыкли видеть их в другой, домашней обстановке, не торжественной. Мало и редко, как правило, говорили с ними о событиях 40-летней давности. Дома как-то не получается? А в классе на почетном месте лежит у вас альбом, где — фотографии ветеранов в орденах, записанные вами их воспоминания: это ваш вклад в Летопись Великой Отечественной. Чтобы встретиться с ветеранами, ваш школьный клуб красных следопытов отправился в дальнюю экспедицию. А воспоминаний твоего дедушки, следопыт, в этом альбоме нет. Между тем, они могли составить одну из самых ярких его страниц.

...В ереванской школе № 79, кажется, внешне нет ничего особенного: как и во всех школах страны, пионе-

ры и комсомольцы активно готовятся к 40-летию Победы, оформляют стенды, альбомы. Заняли II место в районном финале военно-спортивной игры «Зарница». Такие факты есть во многих школах. А обращает на себя внимание вот такой факт: со многими из ветеранов, поддерживающих сейчас тесную связь со школой, установили контакт сами ребята. Собственно, и контакт-то устанавливать не пришлось. Просто сели однажды вечером дед с внуком за стол, в руках у внука была тетрадка...

Один из самых значительных и увлекательных маршрутов может пройти и через ваш дом.

Н. АЗИЗОВ,  
ветеран войны и труда.

ОТ РЕДАКЦИИ: внимание! Юнкоровская редакция «БН» объявляет акцию «Фронтовая фотография». Собственно, само слово «Фотография» здесь следует понимать не в прямом значении: ведь хороший снимок — это и есть жизнь в формах самой жизни, самые яркие, лучшие ее моменты. Расскажи, читатель, о членах твоей семьи, принимавших участие в Великой Отечественной. Лучшие материалы будут опубликованы в «Бриге».